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Especificações Técnicas | Descrição do Método

3

COLETA DE DADOS Tracking Mensal via Survey Online

DATAS DE CAMPO – 2020 20 a 23 de Março, 27 a 30 de Abril, 28 a 31 de Maio, 18 a 21 de Julho e 13 a 15 de Novembro de 2020.

DATAS DE CAMPO – 2021 25 a 30 de Janeiro, 27 e 28 de Fevereiro, 30 de Março a 05 de Abril

QUESTIONÁRIO 7 minutos com questões fechadas

PERFIL E TAMANHO DA 

AMOSTRA

Homens, Mulheres, Classes ABCD, 17-50 anos divididos em dois principais perfis:

Potenciais alunos que tenham interesse de início em cursos de graduação presencial ou EaD nos próximos 18 meses em IES

particulares.

TIPO DE AMOSTRAGEM Amostragem não-probabilística por cotas

CONTROLE DE COTAS A distribuição sociodemográfica da amostra obedeceu o perfil da população de interesse por meio de cotas.

PRESENCIAL EAD NORTE NORDESTE SUDESTE SUL C. OESTE TOTAL

TOTAL 636 476 202 208 364 124 214 1.112



PRINCIPAIS
RESULTADOS
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AGORA NO

INÍCIO DE 2021:

APENAS NA 

METADE DE 2021

APENAS NA

INÍCIO DE 2022

ESTÁ INCERTO. 

AGUARDARÁ 

PARA DECIDIR.

53%
38%

25%
26%
27%

29%
24%

38%
41%

38%

15%
12%
13%
13%

10%

3%
26%

24%
20%

24%

CICLO 2019

NOVEMBRO

JANEIRO

FEVEREIRO

MARÇO

CICLO 2019

NOVEMBRO

JANEIRO

FEVEREIRO

MARÇO

CICLO 2019

NOVEMBRO

JANEIRO

FEVEREIRO

MARÇO

CICLO 2019

NOVEMBRO

JANEIRO

FEVEREIRO

MARÇO

Mesmo no momento mais crítico da pandemia, divulgação do ENEM 

2020 ajuda a manter estável intenção de matrícula imediata

5

PENSANDO NOS PRÓXIMOS 18 MESES, 

QUANDO VOCÊ PLANEJA INICIAR O SEU 

CURSO DE GRADUAÇÃO?
Nov/20 = 1.012 casos / Jan/21 = 1.024 casos / Fev/21 = 1.024 casos/Mar/21 = 1.112 

casos

FONTE: CENÁRIO 2019 reflete resultado de 3.456 casos de estudos feitos pela Educa entre novembro e dezembro de 2019 em função da intenção de compra de prospects para os próximos 18 meses  

E POR MODALIDADE?

E POR REGIÃO?

PRESENCIAL
(Base: 636)

A DISTÂNCIA
(Base: 476)
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IMEDIATA

EM 6 MESES

EM 12 MESES

INCERTEZA
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PROSPECT

PRESENCIAL
(O1 – 324 /  O2 – 494 / O3 - 632/ O4 – 857 

O5 – 614 / O6 – 610/ O7 - 616)

PROSPECT

A DISTÂNCIA
(O1 – 324 /  O2 – 494 / O3 – 331/ O4 – 388/ 

O5 – 398 / O6 – 414/ O7 - 408)

EVOLUÇÃO DA INTENÇÃO DE COMPRA POR 

GRADUAÇÃO DURANTE AS ONDAS DE PESQUISA:
(ABR – 512 casos / MAI – 759 casos / JUN – 963 casos / JUL – 1.244 casos / NOV – 1.012 casos / JAN – 1.024 

casos / FEV – 1.024 casos / MAR – 1.112 casos)

IMEDIATA

EM 6 MESES

EM 12 MESES

INCERTEZA
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FONTE: PESQUISA PRIMÁRIA (ONDA 1: 512 CASOS / ONDA 2: 759 CASOS / ONDA 3: 963 CASOS / ONDA 4: 1.244/ONDA 5: 1.012 / ONDA 6: 1.024)

+1pp

+4pp

Mesmo no momento mais crítico da pandemia, divulgação do ENEM 

2020 ajuda a manter estável intenção de matrícula imediata
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7FONTE: PESQUISA PRIMÁRIA (ONDA 1: 512 CASOS / ONDA 2: 759 CASOS / ONDA 3: 963 CASOS / ONDA 4: 1.244/ONDA 5: 1.012 / ONDA 6: 1.024 / ONDA 7: 1.024/ ONDA 8: 1112)

Em março, também se estabiliza o fenômeno de migração 
entre formatos impulsionado por maior acessibilidade...

82
74

67 61 59 58

18
26 33 39 41 42

jun/20 jul/20 nov/20 jan/21 fev/21 mar/21

ESCOLHA PÓS-COVID - EAD PASSOU A SER
PREFERIDO

ESCOLHA PRÉ-COVID - EAD SEMPRE FOI
PREFERÊNCIA

63
51

32 35 31 28

37
49

68 65 69 72

jun/20 jul/20 nov/20 jan/21 fev/21 mar/21

BUSCAR O MELHOR PREÇO, INDEPENDENTE DA
MARCA

MANTER A MARCA DO PRESENCIAL

MIGRAÇÃO 

FORMATOS 

EM 10 MESES

133%

FOCO EM 

PREÇO EM 10 

MESES

95%

O EAD ERA A SUA PRIMEIRA OPÇÃO ANTES 

DO INÍCIO DA PANDEMIA?

AO MIGRAR PARA O EAD, COMO VOCÊ 

REALIZOU/ PLANEJA ESCOLHER SUA IES?

% de respostas % de respostas
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Como está o seu portfólio na Área da Saúde? 
Não perca o timing...

FONTE: Clientes Educa Insights em projetos de profissionalização de gestão de captação – resultado consolidado geral do ciclo 2021.1 até o final de fevereiro

26

14

12 12
10 10

8
9

31

12

16

11

8
9

6
7

18
17

7

13 13

10
11

10

Saúde Negócios /
Gestão

Direito Tecnologia da
Informação

Engenharias Artes & Design Educação Outros

TOTAL (1112) PRESENCIAL (636) EAD (476)

EM QUAL ÁREA SE ENQUADRA O CURSO QUE VOCÊ DESEJA REALIZAR? % de respostas

Efeito Pandemia!

Se não deu para 2021.1, 

faça para 2021.2!



O QUE MUDA 
COM A NOTA DO 
ENEM 2020?
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Comparação entre “Quem fez vs. Quem não fez o ENEM 2020”

10FONTE: PESQUISA PRIMÁRIA (ONDA 1: 512 CASOS / ONDA 2: 759 CASOS / ONDA 3: 963 CASOS / ONDA 4: 1.244/ONDA 5: 1.012 / ONDA 6: 1.024/ONDA 7: 1.112)
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JÁ ME MATRICULEI DECISÃO EM ABRIL/21 APENAS EM 2021.2 APENAS EM 2022.1 NÃO TENHO CERTEZA

14% 13% 38% 10% 24%

Quem fez 

ENEM

Quem NÃO 

fez ENEM

QUANDO VOCÊ PLANEJA INICIAR O SEU CURSO DE GRADUAÇÃO?

TOTAL 

GERAL
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Vamos parar um pouquinho e refletir sobre os dois públicos...

11
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JÁ ME MATRICULEI DECISÃO EM ABRIL/21 APENAS EM 2021.2 APENAS EM 2022.1 NÃO TENHO CERTEZA

14% 13% 38% 10% 24%

Quem fez 

ENEM

Quem NÃO 

fez ENEM

QUANDO VOCÊ PLANEJA INICIAR O SEU CURSO DE GRADUAÇÃO?

TOTAL 

GERAL

Não exagere em esforços 

para conversão de bases 

mais frias – deixe fluir de 

forma mais espontânea!

APOSTE NO 

EFEITO DOMINÓ

FONTE: PESQUISA PRIMÁRIA (ONDA 1: 512 CASOS / ONDA 2: 759 CASOS / ONDA 3: 963 CASOS / ONDA 4: 1.244/ONDA 5: 1.012 / ONDA 6: 1.024/ONDA 7: 1.112)
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JÁ ME MATRICULEI DECISÃO EM ABRIL/21 APENAS EM 2021.2 APENAS EM 2022.1 NÃO TENHO CERTEZA

Quem fez 

ENEM

Quem NÃO 

fez ENEM

QUANDO VOCÊ PLANEJA INICIAR O SEU CURSO DE GRADUAÇÃO?

LEMBRA DAQUELES “20%” 

???
Chegou o momento de trabalharmos os 20% 

que aguardaram a nota sair e querem iniciar 

seu curso ainda neste semestre – algo que 

temos falado desde o início deste ciclo!

Vamos parar um pouquinho e refletir sobre os dois públicos...

FONTE: PESQUISA PRIMÁRIA (ONDA 1: 512 CASOS / ONDA 2: 759 CASOS / ONDA 3: 963 CASOS / ONDA 4: 1.244/ONDA 5: 1.012 / ONDA 6: 1.024/ONDA 7: 1.112)

14% 13% 38% 10% 24%
TOTAL 

GERAL
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13

12%
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JÁ ME MATRICULEI DECISÃO EM ABRIL/21 APENAS EM 2021.2 APENAS EM 2022.1 NÃO TENHO CERTEZA

Quem fez 

ENEM

Quem NÃO 

fez ENEM

QUANDO VOCÊ PLANEJA INICIAR O SEU CURSO DE GRADUAÇÃO?

ENTENDA QUE ADIAR INÍCIO NÃO SIGNIFICA 

PARAR DE FAZER MATRÍCULA...

65
35

Em Abril / Reservar
minha vaga

Apenas perto do
início das aulas

Mesmo iniciando no 2º semestre, o 

que você prefere? - % de respostas

Sua captação não pode parar! 

Mesmo que você já tenha 

fechado as turmas de 21.1, dê 

a oportunidade para que alunos 

efetivem a sua matrícula desde 

já – isso te ajudará para o ciclo 

do meio do ano!

Vamos parar um pouquinho e refletir sobre os dois públicos...

FONTE: PESQUISA PRIMÁRIA (ONDA 1: 512 CASOS / ONDA 2: 759 CASOS / ONDA 3: 963 CASOS / ONDA 4: 1.244/ONDA 5: 1.012 / ONDA 6: 1.024/ONDA 7: 1.112)

14% 13% 38% 10% 24%
TOTAL 

GERAL
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JÁ ME MATRICULEI DECISÃO EM ABRIL/21 APENAS EM 2021.2 APENAS EM 2022.1 NÃO TENHO CERTEZA

Quem fez 

ENEM

Quem NÃO 

fez ENEM

QUANDO VOCÊ PLANEJA INICIAR O SEU CURSO DE GRADUAÇÃO?

NÃO SE ESQUEÇA DE NÓS!

Não deixe de planejar 2021.2, pois há 

elevada probabilidade de captura de 

demanda reprimida

Vamos parar um pouquinho e refletir sobre os dois públicos...

FONTE: PESQUISA PRIMÁRIA (ONDA 1: 512 CASOS / ONDA 2: 759 CASOS / ONDA 3: 963 CASOS / ONDA 4: 1.244/ONDA 5: 1.012 / ONDA 6: 1.024/ONDA 7: 1.112)

14% 13% 38% 10% 24%
TOTAL 

GERAL
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JÁ ME MATRICULEI DECISÃO EM ABRIL/21 APENAS EM 2021.2 APENAS EM 2022.1 NÃO TENHO CERTEZA

Quem fez 

ENEM

Quem NÃO 

fez ENEM

QUANDO VOCÊ PLANEJA INICIAR O SEU CURSO DE GRADUAÇÃO?

FOCO EM “NUTRIÇÃO”

A flutuação da incerteza é fenômeno 

comum à pandemia – use e abuse de 

conteúdos que reforcem a sua 

qualidade e preparo para o momento. 

Isso ajudará a acelerar a conversão.

Vamos parar um pouquinho e refletir sobre os dois públicos...

FONTE: PESQUISA PRIMÁRIA (ONDA 1: 512 CASOS / ONDA 2: 759 CASOS / ONDA 3: 963 CASOS / ONDA 4: 1.244/ONDA 5: 1.012 / ONDA 6: 1.024/ONDA 7: 1.112)

14% 13% 38% 10% 24%
TOTAL 

GERAL
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16FONTE: PESQUISA PRIMÁRIA – MAR/21 – 1.112 CASOS
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JÁ ME MATRICULEI DECISÃO EM ABRIL/21 APENAS EM 2021.2 APENAS EM 2022.1 NÃO TENHO CERTEZA

Quem fez 

ENEM

Quem NÃO 

fez ENEM

QUANDO VOCÊ PLANEJA INICIAR O SEU CURSO DE GRADUAÇÃO?

APOSTE NO 

EFEITO DOMINÓ

LEMBRA DAQUELES “20%” 

???

ENTENDA QUE ADIAR 

INÍCIO NÃO SIGNIFICA 

PARAR DE FAZER 

MATRÍCULA...

EI, NÃO SE ESQUEÇA DE 

NÓS!

FOCO EM 

“NUTRIÇÃO”

Vamos parar um pouquinho e refletir sobre os dois públicos...

14% 13% 38% 10% 24%
TOTAL 

GERAL
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Mesmo em calendário atípico, o ENEM “aqueceu” a captação! 

Porém, sem inteligência na interação, você pode perder a 

chance de conversão...

17

18% 14% 16% 18% 20% 19% 27%
15% 13%

40% 48%
35% 39%

44% 48%
50%

40%
32%

42% 38%
49% 43% 36% 33%

23%
45%

54%

TOTAL NORTE NORDESTE SUDESTE SUL C.OESTE 350 a 500 501 a 650 > 650

92% 100% 91% 91% 93% 100% 93% 95% 97%

8% 9% 9% 7% 7% 5% 3%

NOTA ENEM 2020

Agora que você tem a nota 

do ENEM 2020, o que fará?

Buscar por PROUNI ou 

FIES

Matricular em IES Particular

Aguardar resultado do SISU

Se você não passar no SISU:

Ingresso em IES particular

Tentarei novamente IES pública

POR REGIÃO DO PAÍS

79% 86% 80% 78% 77% 81% 71% 83% 84%POTENCIAL TOTAL

FONTE: PESQUISA PRIMÁRIA – MAR/21 – 1.112 CASOS



AUXÍLIO
EMERGENCIAL
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A interrupção do Auxílio Emergencial impactou a decisão de 

início de curso superior para 6 em 10 que receberam o benefício!

19

Você ou alguém da sua família recebeu 

o Auxílio Emergencial concedido pelo governo 

antes de sua interrupção?

66%

66%

66%

77%

69%

62%

66%

68%

34%

34%

34%

23%

31%

38%

34%

32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL

PRESENCIAL

EAD

Norte

Nordeste

Sudeste

Sul

Centro-Oeste

Sim Não

FONTE: PESQUISA PRIMÁRIA (ONDA 1: 512 CASOS / ONDA 2: 759 CASOS / ONDA 3: 963 CASOS / ONDA 4: 1.244/ONDA 5: 1.012 / ONDA 6: 1.024 / ONDA 7: 1.024 / ONDA 8: 1.112)

O fato do governo ter interrompido o pagamento 

do Auxílio Emergencial impactou o início do seu 

curso de graduação?
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55%

66%

62%
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44%

47%
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45%
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38%

36%
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TOTAL
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